

UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek oponenta diplomové práce oboru Výživa dospělých a dětí

Název diplomové práce: Perorální nutriční doplňky v klinické praxi

Autor práce: Bc. Hana Knížková, DiS.

Vedoucí práce: Mgr. Alena Nováková

Oponent práce: Mgr. Miroslava Karbanová

Akademický rok: 2024/2025

Posudek

Práce je logicky členěna a její struktura je adekvátní.

Abstrakt a klíčová slova odpovídají obsahu práce.

Volba tématu

Přístup autorky k zadanému tématu i postup zvolený k řešení byl adekvátní.

Téma hodnotím jako středně obtížné, velmi pozitivně hodnotím snahu o propojení s klinickou praxí

Teoretická část

Autorka čerpá z monografií a článků českých i zahraničních autorů. Použité zdroje autorka cituje správně.

Formulace autorky jsou adekvátní, ačkoliv v některých pasážích je způsob vyjadřování poněkud komplikovaný. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autorky jsou pro požadavky diplomové práce dostatečné. Líbí se mi především pasáže o jednotlivých druzích perorálních nutričních doplňcích. Kapitola o způsobu podávání enterální výživy je dle mého názoru velmi stručná, snesla by podrobnější zpracování.

Praktická část

Formulace hypotéz a cílů práce jsou adekvátní. Oceňuji velmi dobře zpracovaný dotazník a dostatečné množství respondentů (nutričních terapeutů)

Na všechny položené otázky podává autorka v závěru odpověď. Stanovené cíle práce byly splněny. Velmi pozitivně hodnotím statistické zpracování hypotéz pomocí chí-kvadrát testu. Zpracované kontingenční tabulky jsou velmi přehledné.

Diskuse je dostatečně rozvinutá a dostatečně obsáhlá, velmi vhodně srovnává získaná data s literárními údaji. Následuje seznam použité literatury, tabulek a zkratek.

Závěr je formulován stručně, logicky a přehledně. Autorka si dala velkou práci při sběru dat pro dotazníkové šetření (ČANT, Sekce nutričních terapeutů, oddělení nutriční terapeutů po celé ČR).

Celková úroveň práce je dle mého názoru výborná a zcela odpovídá nárokům na diplomovou práci.

Přílohy

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Co by měla obsahovat edukace NT o vhodnosti užívání sippingu, aby byla co nejpřínosnější?
2. Myslíte si, že podávání PND dle potřeb pacienta by zvýšilo adherenci k užívání těchto produktů?

Práci klasifikuji stupněm: výborně velmi dobře — dobře- neprospěl/a

V Praze dne 11.12.2024

Oponent diplomové práce

Mgr. Miroslava Karbanová